

FILIALKA POKROKU: ZAPADU

ledárně Em. Čermáka

TISKÁRNA POKROKU ZAPADU

MASNÝ KRÁM

V. F. Kunol

ROOSEVELT

ČEŠI POZOR!

Ve čtvrtek večer odejde z Omaha opět v slavnostní háv, aby uvítala hrdiného vůdce drsných jezdců, Roosevelta, který byl republikánskou stranou nominován na vysoce čestný úřad místopředsedy Spoj. Států.

Roosevelt jest miláčkem všech, kdož přišli s ním do styku, k vůli prostému, srdečnému směvu chování a každý, kdo viděl jej a slyšel jezdce, ten nezapomene na vůdce drsných jezdců, jenž at' na bojišti, at' v politickém zápase, jest aeohroženým zastancem dobré věci.

Po skončení své řeči zde, odebere se do Creightonovy síně, kdež pojedou do Sokolovny a odtud do Boydova divadla, kde skončí. Na všech těchto místech mezitím mejnemenitější řečníci, jako: gen. Healdson, předseda kongresu, senátor Dolliver, guvernér Shaw z Iowy, J. Proctor Clark z New Yorku a jiní budou řečnit nežli Rooseveltu se dostaví, aby ke shromážděným promluvil, takže bude mít obecenstvo v každé z těchto síní přiležitost vyposlechnouti nejpevnější řečnický Ameriky.

Skvostná síň Sokola ovšem že bude dávnou přeplněna nežli se tam Rooseveltu dostaví a zajisté, že Češi naplní tuto místnost sami, nežli jináčrodovci budou mít k tomu příležitost.

Z NAŠEHO MĚSTA.

V Creightonově síni zabíjen byl ve středu minulého týdne sjezd jednoty bankéřů státu Nebraska, jehož se účastnilo 120 členů. Předseada jednoty, G. W. Wattles, v řeči zahajovací uvedl následující fakta. V roce 1896 byla jednotka založena a banky ve svazku se malozákladní měly tehdy \$14,299,035 vkladů a \$6,596,881 na hotovosti. Letos však čtyř banky mají \$24,000,000 vkladů a \$11,494,042 na hotovosti.

Wilberova moulka blá a líná spočítala byla první cenou na státní výstavě v Lincolnu. Zkuste ji a budete jistě uspokojeni. Pení Sara Ver Mehrenová, manželka velkoobchodníka lhbvismami, stěhčila min. týdne svého manželka do boku za to, že nechce jí dáti peníze. Soudili se na rozvod, Ver Mehren pak měl platit manželce peněz 70 měsíců na obživu, neb měla při sobě tři děti ve věku 9, 10 a 12 let. Ver Mehren však nechce manželce dáti peněz, ačť si dává na něj do obchodu, kdež povstala hádka, v níž paníčka vyplila po mužovi plísní na z revolveru, jež sebou přinesla. Byla zatčena a dána do vězení s čtrnácti svými, kdežto manžel byl dopraven do nemocnice, kdež se neví, zdaž živoucí vyjde, neb jedná kule mu prošlo do jater.

Slavnosti Ak-Sar-Benovy minulého týdne přivábily četné obecenstvo do Omahy z dalekého okolí. Železnice, které nechťely dlouho stěviti na dopravě, si konečně nechaly říci a snížily dovoz osob na polovici, což pohnulo mnohé k návštěvě města našeho. Slavnosti byly vesměs zdařilé, ač povětrnost nebyla velice příznivá, neb panovalo chladno velmi citelné. Návštěva Midway, kde vlastně karavaal obdáván byl, obnášela každodenně 20 až 40,000 lidí. Právdy ulicemi města byly velmi krásné a předěly daleko vše dřívější. Okrášlené vozy spolků podpůrných byly velmi nádherné, mezi nimiž i vůz našich sokolů od jednoty Tyrš se pěkně vyjímal a obdržel 4. cenu v obnosu \$20. Průvod osobních vozů ve čtvrtek večer pořádaný byl teprve skvělý, neb vozy nejen že byly nádherně vypraveny, ale zářily nesčetnými světly elektrickými. Hlavní účel, nalákati mnoho cizího obecenstva do Omahy, byl zajisté dosažen a návštěvovalé též byli uspokojeni, neb spatřili něco, co nelze tak často viděti.

Chcete-li si pochutnati na výtečném moku, navštivte p. Fr. Semerádu, na rohu 16. a Williams ulici, a poručte si sklenku pravého plešského. Lepší nenajdete v celém městě.—Kdo nemá rád plešské, najde u něho výtečný Metzuův ležák a pijáci vína dostanou zase sklenku výborného vína Korbelova a kofalky jeho nejsou k bitování. Přesvědčte se o tom.

Dne 23. října obdávati bude komise na službu civilní v městě našem zkoušky těch, kteří hlásiti by se chtěli o místo tlumočnicka jazyka českého, polského a itevského ve výstřehovalcké dířadovně v Baltimore, s platem \$900.00 ročně. Ti, kteří o místo ono ucházeti by se chtěli, necht' požádají si bezodkladně u tajemníka komise na zdejší poštu o blankety čís. 304 a 1141, při čemž zároveň i ostatní podrobnosti sděljeni jim budou.

Naši ochotníci odslechli o žádosti cteného obecenstva a proto usneshi se povolati Dřevorubce zpět a to přišli neděli dne 7. října do Sokolovny a opakovali je při ještě větší výpravě. Kdo byl posledně přítomen, zajistě kus tento odporučí všem divadlamilovníkům. Proto nechť nikdo nechýbí. Vstupné jak posledně mírně a vyhrazená sedadla jsou k dostání u E. Čermáka. Na shledanou v neděli v Sokolovně!

Malé překvapení připravily naše matinky pánm učitelům České svobodomyšlné školy min. neděle. V síni hotelu Prague uspořádaly hostinu, při níž podarováni byli páni učitelové za jejich obětavé snahy různými užitečnými předměty. Žákyně Svobodova, Kunclova, Miškovská a Kmentová pronesly díky pánm učitelům za jejich snahu o školu jmenem žáků i jich rodičů, každá podarujíc jednoho z nich skvostnou kytičkou a dárkem. Pan J. Buřata obdržel pěkný stolek na psaní, pan Jan Mašek pohodlnou houpačku židli, pan K. Siemnicka pěkné nástěnné hodiny a pan V. Bureš hedvábný deštník. Stoly byly hojně obětavě kávy jidly a zákusky druhu velice rozmanitého, načež se mezi účastníky rozproučila zábava ve pláťátská, k níž sleč. Francé brou na ceteru velice přispěla. Přítomné zde žačky české svob. školy zapěly několik písní, jež se ve škole naučily a kdokoliv z přítomných uměl nějakou deklamaci, přednesl ji ku všeobecnému osvětlení a pobavení. Byla to zábava, jež bychom nejpeře označili rodinnou zábavou, neboť děti i rodiče se tu s pány učiteli pobavili srdečně jako v kruhu rodinném.

Nejlepší lékem pro nemoci ledvin, jater a měchýře, bolesti v kříži, reumatismus, nezdravost, nechut' k jídlu a zácpu, jest vyhlášený lék Cramer's Kidney Remedy. Za nejnižší cenu v městě 75 centů v Beránkově lékárně. V obchodní záležitosti výstavy Větší Ameriky nejsou dosud urovnány. Je celá řada akcionářů, kteří akcie upsali, ale nezaplátli a s těmi se nyní tahají důvěrníci výstavy před soudy, aby je ku píaceni přiměli. Minulého týdne vydány byly rozkazy na zabavení majetku mnohým z těch neplatících akcionářů a z prodeje zabavených věcí se prý vytěží asi \$2400, jimiž budou některé dluhy z výstavy zbylé zapláceny.

Od nového roku přibude Omaze jeden velkoobchod a sice zbožník ozdobným. Firma Spiesberg & Son z Keokuk, Ia., najala dom Harbaughův na Harney mezi 12. a 13. ulici, jež zařizuje pro své skladiště, do něž během proince se započne obchod ten stěhovati. Zaměstnané jest v obchodu tom asi 100 dělníků a 10 cestujících, kteří mají své oděratelé západně od řeky Missourí.

Nejlepší a nejčerstvější groserii dostanete u C. F. Heřmáňka, žele 1316 William ulice. Veškeré zboží jeho jest jakosti své, ceny jsou nejnižší a obsluhu budete vsocně.

V Barker hotelu se zastřelila v neděli May Fennonová, polshovačka v téže hotelu. Byla vdána, ale muž její se asi před 5 lety stratil a od té doby se neobnove nechal říci a snížily dovoz osob na polovici, což pohnulo mnohé k návštěvě města našeho. Slavnosti byly vesměs zdařilé, ač povětrnost nebyla velice příznivá, neb panovalo chladno velmi citelné. Návštěva Midway, kde vlastně karavaal obdáván byl, obnášela každodenně 20 až 40,000 lidí. Právdy ulicemi města byly velmi krásné a předěly daleko vše dřívější. Okrášlené vozy spolků podpůrných byly velmi nádherné, mezi nimiž i vůz našich sokolů od jednoty Tyrš se pěkně vyjímal a obdržel 4. cenu v obnosu \$20. Průvod osobních vozů ve čtvrtek večer pořádaný byl teprve skvělý, neb vozy nejen že byly nádherně vypraveny, ale zářily nesčetnými světly elektrickými. Hlavní účel, nalákati mnoho cizího obecenstva do Omahy, byl zajisté dosažen a návštěvovalé též byli uspokojeni, neb spatřili něco, co nelze tak často viděti.

Nikdy připálený, nikdy nedokysaný, nikdy tvrdý není, ale vždy čerstvý a chutný jest chléb svatojánský u Čermáka v lékárně 13c libra. "Národní Síť" na rohu 13. a William ul. převzata byla v minulých dnech do správy pp. Altmana a Skupy, kteří nyní připravují jsou všechny páhy hosty řízeny "budějovickými", nejlepšími kořalkami a jemnými doutníky obslužiti. Naleznete u nich povždy nápoje jen ty nejlepší a jelikož i obsluha vzornou jest, zajistě že dostane se jim hojně přízně našeho obecenstva.

Dr. A. P. Johnston, zubní lékař 1404 Farnam ulice, opatřil svou pracovním těmi nejnovějšími a nejdokonalějšími nástroji a zařízeními. Zuby trhá úplně bez bolesti.

Sbor Boleslava, čís. 60 J. Č. D., obdávati bude na americké posvícení, ve čtvrtek dne 29. listopadu, v Sokolské síni posvícenský ples a výbor již nyní hledí k tomu, by o dobrou hudbu, dobré zákusky a výborné občerstvení náležitě postaráno bylo. Vstupné pro pána s dámsou 50 ctů. a pro dámy 25 ctů.

Na 18. a Izard ulici vešel pter Fitzpatrick do kostela Sváté Rodiny u večer, aby učinil přípravky k večerní bohoslužbě a tam napadl lupiče. Kněz vešel do kostela tiše, tak že toho lupiče, s otvřením očírní skřínky zaměstnaný, ani nepozoroval a byl při činu dopaden. Kněz zloděje zadržel a odevzdal policii, již telefonem zavolal, začený pak udal, že jmenuje se James Wilson a přišel sem z Wyomingu.

"Dřevorubci" budou se opakovali v neděli dne 7. října v sokolovně. Každý by měl se mile pobavit, a jistě se dostavit.

Učitelka ze školy Franklinovy, sl. Peacockova, osvědčila velkou duchapřítomnost minulého pátku večer. Když v domě vše spalo a jediná sl. učitelka ještě bděla, zaklepal kdosi na dveře ze zadu do kuchyně veoucí. Peacocková měla za to, že se někdo z domácích lidí vrací z parády toho večera obdáván, bla otevřít a tu uzešla zakulence v černou škrabočku, který na ní napřáhne revolver a vešl jí zvednouti ruce. Na místě uposlechnutí práskla sl. Peacockova dveřmi, jež pevně držela, volajíc o pomoc. Lupiči byli dva a snažili se dveře otevřít; když ale slyšeli ostatní domácí lidi se sbíhati, dali se na útěk.

Lydie Cunninghamová, černá kráska, se zabouchla do černého Don Juana, jmenem Elligan. Ten však byl již ženat a jeho manželka Cora se nechťela sděleti o lásku mužovu s jinou. V sobotu večer se obě sokyně potkaly na 14. a Davenport ul. a Cora vytasíc revolver vypálila porci olova Lydii zrovna do úst. Vyrazila jí dva zuby, ale kulička od lékaře nalezená nebyla, tak že se neví, zdaž jí černoška polkla, nebo jí vězí kdosi v horním patře.

Ve sjezdu Společnosti Bankerů státu Nebraska byl pan E. F. Foida ze Schuyler zvolen za předsedu třetí skupiny společnosti této.

Na podporu nešťastnému obyvatelstvu texaskému sešlo se v městě našem \$8500, k čemuž děti školní přispěly \$291.14.

Minulé soboty uspořádala Tě. Jed. Sokol. ve své síni soukromou zábavu, která byla četně navštěvena. Účastníci se při pěkné hudbě, při plešáčkách a obyčejném pivu a chutných zákuscích bavili až do 3 hodin s plnoci. Zábava se každému líbila a sokolové hodlají během zimního období uspořádati v každém měsíci podobnou zábavu.

Ve schůzi školní rady min. pondělí bylo usneseno, aby o příští volbě dne 6. listopadu dáno bylo občanstvu města k odhlasování, má-li se školní rada vydlužiti dalších \$25,000 na stavbu vyšší školy. Bude-li návrh ten přijat, vydala by školní rada tisíc-dollarové dluhopisy, které by nesly 4 procenta úroků. Peníze ty mají býti vynaloženy na budoucí vyší školy, aby se stala vakutkou ohavnězdornou.

Podle NEMŮRNÝMI ŽÁRONY připraven, jest vynález proti NASTUZENINAM, reumatismu, pakostnici, atd. DRA. RICHTERA svetoznám "KOTVOVÝ PAIN EXPELLER."

Poslední pozdrav. Odešel do nového domova svého, do Cripple Creek v Col., abych zde společně s bratrem svým pracoval v železných dolech, povážil za milou svou povinnost vzdáti vřelou díky všem bratřím Sokolům, již uspořádali mi věteřku na rozloučenou, který mi bude po vždy drahou upomínkou na bratrské činy mých přátel v Sokolské Jednotě.

Střevice! Střevice! Gt. krajanům!

ANTONA BILKA v čís. 1390 j.č. 13ta ul.

NOVÝ reznický - obchod

FR. KUNCL na 6. a Pierce ul.

DÍKUVZDÁNÍ. Byli jsme mile překvapeni minulou neděle uznaností páni rodičů i žáků české svobodomyšlné školy, kteří nám v odměnu našich snah pripravili slavnost neobčekanou.

UZNÁMENÍ ÚMRTÍ A DÍKUVZDÁNÍ. Pod dojmem krutého a nevytvořeného tlu osuzujeme všem přátelům a známým, že nepropustí smrt vyrvat a našeho kruhu milovaného synáčka.

"He jak vinko perle hází, To nás zbaví všech nezdání."

K. W. BARTOŠE 1214-1216 jižní 13ta ulice. Obdržel jsem celý železniční vůz známého Korbelova vína, všeho druhu a proto mohu je prodávati za následující levné ceny.

ABSTRAKTY. vyhotovuje S. H. SADLER, 17. a Farnam. PATTERSON BLOCK. Zeptejte se naň u tohoto listu. TEL. 1390

Skvělý PLES. Uspořádá Sbor Martha Grove, č. 10. Kruhu Divaček. dne 20. října 1900 v SOKOLOVNĚ na 13. mezi Center a Doreas. S účtou zve VÝBOR.

Skvělý ples. Uspořádá SP. SV. JANA na Havelské posvícení dne 16. října 1900, v síni pana J. HROCHA.

Trussard's Elasticé punčochy, BATERIE, SYRINŽE, Železné gumové, Z DLE PRO NEMOCNÉ. Hlavní stan pro PASY, PODPĚRY, Elasticé punčochy, BATERIE, SYRINŽE, Železné gumové, Z DLE PRO NEMOCNÉ. Mace & Pembell Co. 1408 Farnam ul., OMAHA, NEB.

Mužské šatstvo. Sřih, šití a veškery podrobnosti provádí se co nej-svědomitěji. Malíčkosti, kteréž tak často oblek zkazití mohou, u nás se nepřehlédnou. Podzemní šatstvo máme již pohotově... Drahé obleky pro bohaté, skrovnější a trvanlivé pro jiné chutě, pěkné a v ceně přiměřené, nechť vyběřete si cokoliv. Podzemní převlečníky \$4.50, \$5.00, \$6.00, \$8.00, \$8.50, \$8.00. Nebraska Clothing Co.

WOLLSTEIN & CO. SOLE AGENTS FOR ILLINOIS RIVER WHISKY. Obchodníci získají měrou nemalou doposání nám o ceny všeho, co by v kterémkoliv oboru potřebovali. Máme v zásobě veškeré nejlepší zboží domácí i cizozemské. Dopisujte nám.

BAILEY, ZUBNÍ LÉKAŘ. 812. Paxton block, 16. a Farnam, TELEFON 108. Povrchní kéky. Neraři uváříme, že, když bolestí rozklad zasnou zub, žádný povr hní lék tyto nepřetáhne. Jedni zubní lékaři zbaví vás mžde bolestí, zkažených zubů a starostí. Netrpěte dle, když naše pomoc jest po ruce.

HAYDEN'S Snížili ceny... všeho nábytku. Objednávky poštou správně se vyrizují. Potřebujete-li nábytek, kupte ho nyní a kupte ho u nás, když nabízáme vám nábytek za ceny značně snížené. Dosud nikdy nemohli jsme nabízet TAK LACINO nábytek v každém ohledu dobrý. Předplácejte se na Pokrok Zapadu. Pouze \$1.00 ročně. Ořechový, 5-zásuvkový předsedák, s francouzskými křesadlem, a mosaznými rukojetmi, krásné práco vaný, stál za \$11.50, nyní \$8.50. Krásné bílé pakostované železné postel 3-6 a 4-6 vešl krosti s mosaznými pakostami, za \$1.95. Krásné ořechové železné a rákosový sedáček, široký se žlutě za \$2.50, u nás \$1.25. Pěkná skřínka postel, s dobrými perý, pákou a křesadlem, za \$2.00. Krásné železné postel, s dobrými perý, pákou a křesadlem, za \$2.00. Pošlete si pro ceník a ceny čehokoliv, co byste potřebovali. Nezapomente, že nyní na nábytku ušetřiti můžete peníze. Pošlete nám své objednávky. HAYDEN BROS. Obchodníci ve velkém i v malém. Proti poště. OMAHA.